

## “巾帼普法乡村行”在我市启动

本报讯 11月18日,“巾帼普法乡村行”启动仪式暨首场普法活动在三元区举行。

最高人民法院、中国法学会、中国女法官协会、福建省高级人民法院、省女法官协会、市政协、三明中院、市妇联、市司法局等有关负责同志及三钢集团200余名职工代表共同参加活动。

启动仪式结束后,首场普法活动在开场舞《万疆》中拉开帷幕,相声《巾帼赞》、歌曲《举起右手的那一刻》《天空闪亮的星》《诺言》、舞蹈《灯火里的中国》以及“案例演绎+法官普法”等节目纷纷

上演。

演员们用接地气的方式将法治宣传与文艺节目相融合,用通俗易懂的语言和生动的案例讲解法律知识,不仅赢得现场观众的阵阵掌声,也提升了观众的法治素养。

活动中还穿插法律知识有奖问答、抽奖等环节,通过寓教于乐的方式普及与老百姓工作生活息息相关的法律知识。活动结束后,6位来自法院系统的书画家现场挥毫泼墨,为参加活动的群众创作书画作品。

(全媒体记者 金鹏 通讯员 张美霞)

## 我市新建一批安全文化创意园

本报讯 为进一步增强公众安全意识、应急技能,筑牢安全文化根基,全面提升全民安全素质,近日,我市应急系统新建一批安全文化创意园项目完成建设并投入使用。

我市应急系统新建的一批安全文化创意园项目作为我市2024年“五个一百”公共安全保障提升工程的子项目,是为民办实事重点项目之一,新建一批安全文化创意园,包括三明市安全文化创意园、

沙县区安全文化创意园、尤溪县安全文化创意园等,充分汇集知识宣传、互动体验于一体,打造宣传元素突出、知识丰富、互动性强的安全知识教育“微”场景,让群众在“小空间”中有大体验,潜移默化中增强安全意识、学习安全知识、提升安全技能、厚植安全文化,推动实现“人人讲安全、个个会应急”目标。

(全媒体记者 陈登达)

## 全市首批中国石油“拥军驿站”揭牌

本报讯 11月14日,三明市首批中国石油“拥军驿站”在大田县揭牌成立。

此次,大田县退役军人事务局与中国石油三明分公司在大田县共同打造的4家“拥军驿站”,分别为均溪镇香山路290号中国石油三明大田加油站、桃源镇桃源村梅里加油站、上京镇东路4号上京加油站、建设镇建强村岩盛加油站。

即日起,4家中国石油“拥军驿站”将为持有“优待证”的退役军人和其他优抚对象,分别享97折至94折加油优惠;为军创企业和拥军企业工作人员、登记在册的退役

军人志愿服务者,提供享97折加油优惠。同时,为上述对象额外提供每月3张专属电子券。

大田县退役军人事务局与中国石油三明分公司通过打造“拥军驿站”,以及开展“情暖老兵·油享荣光”拥军优属系列活动,为退役军人提供实实在在的优质服务,让“最可爱的人”感受到社会的温暖和关怀,进一步营造了“让军人成为全社会尊崇的职业,让退役军人成为全社会尊重的人”的浓厚氛围,全力推动新时代社会化拥军工作高质量发展。

(大田记者站 林生钟 通讯员 翁惠琴)

## 永安再添36名高级茶艺师

本报讯 11月16日至17日,永安2024年度第一期36名普通茶艺师,经过严格的理论知识与实践技能考试,获得了高级茶艺师的资格证书。

茶韵飘香,传承有道。近年来,永安市在大力发展茶产业、增加茶农收入的同时,想方设法提高茶艺水平,为当地茶文化的传承与发展注入了新的活力。

此次考试前,永安市人社局和国家职业资格认证茶艺师考评员、

国家职业资格认证评茶员汤宪民、张月珍,按照国家相关资格考试要求和标准,为考生进行了全面细致、深入浅出的理论知识重点与实践技能要点辅导。

张月珍说,学员们饱满的考试热情和积极的学习态度,展现出他们对茶艺事业的热爱和追求。相信通过这次考核,将激励当地更多优秀的高级茶艺师脱颖而出,为永安市茶艺事业发展增添新的活力。

(杨家璋 刘永平)

## 门槛降低 种类增加 家装厨卫“焕新”再升级

贴政策确实非常给力!”该家居商场的总经理胡月英满意地说,“原来的补贴门槛是消费满1000元才能补贴20%,而现在门槛已经降到了满200元即可补贴20%,这个变化让更多的消费者能够享受到优惠。目前,我们商场已经有26家店铺具备了补贴条件,还有很多商户正在积极申请。补贴的品类也在不断增加,让消费者们有了更多的选择。”

我市对家装厨卫“焕新”补贴政策进行调整。在11类智能家居产品基础上,增加空气净化器、干衣机、衣物护理机、投影仪、暖风

机、智能风扇6类智能家居产品,将床品、地毯、床毯、窗帘、墙纸、墙布、石材板材、集成吊顶、房间门窗等10类产品新增列入家装厨卫“焕新”家装改造类补贴活动产品范围。此外,个人消费者购买家庭厨卫类、智能家居类、装修改造类产品予以补贴只需单笔消费满200元,就能够按照产品销售价格的20%予以补贴。

政策升级,实在惠民。在某橱柜店内,顾客江小梅正在咨询家装厨卫“焕新”的补贴事项。“在了解到家装厨卫‘焕新’补

贴后,我感觉优惠力度非常大,所以选择提前对新房进行装修,刚才计算了一下,购买我所需的橱柜,能享受到1.6万元的补贴。”

店长江敏介绍:“自从9月25日家装厨卫‘焕新’活动启动以来,已经有30多户家庭参与,每户都能享受到2万元左右补贴。”

我市家装厨卫“焕新”补贴政策持续优化,不仅极大地激发了市民们的消费热情,更为家居市场的繁荣发展注入了强劲动力,让“家”的温馨与美好触手可及。

(全媒体记者 丁楚玉)

## 清流:村容村貌换新颜 乡村振兴画卷美

本报讯 11月15日,记者在华润希望乡村李家乡民居改造项目建设现场看到,钩机、铲车、水泥罐车等大型机械来回穿梭,工人戴着安全帽忙着搭外架、刷白墙、修补公路、改造电缆。

华润希望乡村李家乡民居改造项目是清流县第二个华润希望乡村民居改造项目。该项目由华润慈善基金会捐赠,旨在改善村民的居住环境,提高民居的生活质量。改造内容主要包括房屋墙面的粉刷及装饰、店面招牌、

沿街雨棚、夜市、人行道路面改善等。该项目完成后,将为李家乡居民带来更好的居住环境和基础设施,提高居民的生活质量,促进当地经济的发展。

“我们9月1日进场施工,外立面已完成75%,架子在慢慢拆卸。下一步,人行道和夜市的改造,争取在1月底完成。”项目现场负责人邱陈伟说。

近年来,李家乡党委、政府立足本乡实际,以建设和美丽乡村为契机,结合当地文化,加强村庄规划和景观建设,对乡镇沿路居民点建筑外

立面进行统一风格改造,将村里的“老房子”换上“新装扮”,形成独具李家乡特色、个性鲜明的村庄风貌。

清流县作为华润集团对口支援县,近年来,华润集团贯彻国家乡村振兴战略总要求,从产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴和组织振兴多

维度、全方位帮扶清流县巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村全面振兴,帮助清流县主动融入三明革命老区高质量发展先行区建设,推动清流补齐产业转型升级和促进共同富裕短板。

(清流记者站 温玉婷 黄启鹏)

### 学习“千万工程”经验 全面推进乡村振兴

## 宁化:创新防雹机制 筑牢气象防线

●林碧蓉

宁化县气象局积极创新机制,建立健全“政府主导、部门联动、社会参与”多部门协同的人工影响天气作业机制。近年来,宁化县人工影响天气作业量居全市第一、全省前列,经受住了强冰雹天气过程考验,得到政府、部门和广大群众充分肯定,为宁化经济社会发展和人民群众安全福祉提供有力气象保障。

宁化县地处武夷山脉南段东麓,境内丘陵起伏,山峦重叠、地形复杂,造成对流系统影响错综复杂,冰雹灾害多发频发,西、北、南三面均能形成冰雹入侵点。实行省、市、县预报监测预警联防联动,构筑“规范化、标准化、快速化”的人工防雹安全作业体系,实现“科学、精准、安全”作业,形成了“政府主导、部门支持、百姓受益、事业发展”的新业态。以“三联促三动”“四联四促”活动为抓手,分别与江西省石城县气象局、尤溪县气象局、宁化县烟草局烟叶办党支部开展联学共建,充分发挥各自优势特长,通过理论联学、组织联建、人才联创,提升人工防雹作业科技能力,促进气象灾害防御工作主动互动联动,共同提升服务地方经济社会发展和防灾减灾能力水平。围绕“能打仗、打胜仗”练就过硬本领,由气象指挥人员和8名退伍军人组成党员先锋队,带领

纪律性强、素质较高、有丰富操作经验的操作人员,发挥党员先锋模范作用带头作用,让党旗在人工影响天气作业战场高高飘扬。

烤烟是宁化县的重要经济作物,而冰雹是制约当地烤烟产业发展的重大风险源。宁化县气象局深入贯彻落实习近平总书记关于气象工作重要指示,将如何有效遏制冰雹灾害这一痛点难点问题作为基层党建“书记项目”和推动发展重要举措,坚持创新驱动,全力打造人工影响天气作业新格局,助力乡村振兴、产业增效、农民增收。

如何“打得准、防得住”,第一道防线需要往前端推移。2023年1月,以“跨省协作联防”为抓手,在上级气象部门的领导下,与赣州市气象局签订闽赣首个跨省人工防雹合作协议,在天气系统前端石城县布设3个作业点,将防雹战线继续往前端推进。

2023年3月22日下午,面对罕见强冰雹天气来袭,宁化、石城两县人工影响天气作业指挥员密切沟通,协同作战,精准出击,成功实施联合防雹作业,有效减弱了雹云发展,保住了万亩烟地。这是闽赣首次跨省成功开展人工防雹联合作业。

“闽赣联防打破了行政区域限制,实现了作业资源共享、联防指令共用、灾害预警共通,共同提升气象

灾害防御联防联动能力水平。”宁化县气象局局长刘敬澄介绍。

战线向前推进后,宁化县气象局并未松懈,而是继续探索优化作业点布局,用于解决作业点布局与冰雹移动路径不够契合的问题,进而更好地实现防御区域有效保护面积扩大。

“在优化作业点布局时,最难也最耗时的是现场精确勘察。为了选出合适的作业点,全县只要大面积种植烟叶的地方,我们基本上都走过了。”宁化县人工影响天气工作办公室张启泉如是说。

根据要求,防雹作业点既要设置在冰雹最频移动路径上的保护区内,又得满足交通便利、实时双向通信稳定、作业平台平整夯实、安全射界范围累加≥45°,发射前方无遮挡物、距居民区不小于100米。带着这些标准,局领导亲自带队,下乡实地勘察30余次,在各乡镇、部门大力支持下,成功遴选出15个作业点,作业点总数由原来的33个增加到48个。

作业点解决了,就该攻克现场指挥及作业人员不足的问题。

“我们之前在全县各乡镇择优选取59名当地村干部、种植大户作为当地作业点操作人员,同时聘请8名退役军人担任操作员兼驾驶员。但是要实现作业部署更高效、精准、灵活,现有人员是不够的,尤其是现场指挥员,仅靠本局人员很难满足需求。”分管人工影响天气工作的负责人吴凤珠说。

宁化县气象局打破常规思维,针对现场指挥人员不足这一难点问题,积极与上级主管部门沟通协调,最终以购买服务的方式与华茂三明分公司达成合作,由华茂三明分公司支援5名指挥员和1部作业车辆,重大天气过程作业能力得到加强。同时,借助社会力量,与宁化火箭救援队合作,组建预备队,作业人员总数由原来的71人增加到96人,首次实现同时出动的人工影响天气作业队伍最高达到16组。

“我今年种了30亩烟叶,经济效益还不错。还好有了人工防雹作业,保住了烟田收成。”既是人工防雹作业人员,也是种烟大户的中沙镇樟荣村村民张兴旺高兴地表示。

### 筑牢气象防线 赋能老区振兴发展



### 让法治观念 根植学生心中

11月13日,三明市中级人民法院前往三明市实验小学,开展“争做遵纪守法好少年”普法宣传活动。活动通过专题讲座、互动问答等多种形式,普及法律知识。

(全媒体记者 金鹏 通讯员 郑慧琳 摄影报道)

关爱未成年人成长

### 跨区研学 汲取奋进力量

11月19日,将乐县第四中学860余名学子到建宁县开展主题研学活动,传承红色基因,感受绿色发展脉动。

图为学生在明一天籁牧场进行实践学习,深入了解生态产业高质量发展成效。(建宁记者站 付哲文 摄)



ICBC 工银数字普惠

工银普惠行  
一笔一画做普惠

林准 流响 聪明

扫码体验  
工银手机银行普惠版

建行裕农贷

裕农通达“贷”福致富

额度高 期限长 押品广 利率低

单户最高500万元 额度最长10年 支用最长3年 住宅、厂房、公路、写字楼 商服+涉农抵押物均可 年化利率(单利)最低至3.3%

中国建设银行  
China Construction Bank  
三行分行  
中国建设银行 建设美好生活